
 

Ata da 3°sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2021. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro do ano de 2021,.às 10 horas da 

manhã, ocorreu a terceira sessão ordinária na Câmara Municipal de Ipaumirim-

CE, reuniram-se os seguintes vereadores: Pedro Gouveia-presidente, Walter 

Brasil Gouveia, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle 

Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Souza Josué, Rosineide Barboza de 

Souza, Renato dos Santos e Francisco Geovane Bernardo de França. 

Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, o presidente Pedro 

Gouveia, iniciou os trabalhos na presente sessão ordinária. Em ato continuo, 

saudando a todos, convocou a secretária para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior, onde foi aprovada, em seguida solicitou à senhora secretária que 

fizesse a leitura das correspondências da prefeitura municipal, mensagem nº 

1/2021, solicitando apreciação do projeto de lei nº 1/2021 que “dispõe sobre o 

reajuste salarial dos médicos plantonistas, em decorrência da necessidade 

temporária de excepcional interne público para o enfrentamento e prevenção à 

pandemia do novo corona vírus, para apreciação, votação e aprovação em 

caráter de urgência. Mensagem nº 2 de 2021, que dispõe sobre a qualificação 

de entidades como organizações sociais, criar o programa municipal de 

Publicização e a comissão municipal de Publicização e dar outras providências, 

projeto esse que tem como objetivo, regulamentar no âmbito do município de 

Ipaumirim, a qualificação de organizações sociais para futura assinatura de 

contrato de gestão, que tem por finalidade prestar um maior apoio as atividades 

de interesse da administração pública de forma descentralizadora e prática, 

ofício nº 014/2021 do senhor José Adail Trigueiro Júnior em respostas  as 

indicações n°001/2021- reajuste do servidor, do vereador Francisco Geovane, 

onde o mesmo fala que será levado à apreciação dos sindicalistas por meio da 

sua entidade de classe, a proposta do referido pagamento é que o reajuste dos 

salários dos servidores citados na indicação nº 2, terá como data-base o dia 2 

de janeiro de cada ano a partir de 2021, ficando o chefe do Poder Executivo, 

autorizado a obrigatoriamente editar o decreto regulamentando os salários 

desses servidores no mesmo percentual de reajuste dado ao salário mínimo 

de cada ano, sem prejuízo de editar nova lei reajustando esses vencimentos, 

segundo a lei municipal número 342 de 2020 em seu artigo 4°. Projeto de 

resolução nº 01, de 17 de fevereiro de 2021-altera o horário de funcionamento 

das sessões ordinárias da Câmara Municipal e dá outras providências -artigo 

130- as sessões ordinárias são semanais, realizando-se as quintas-feiras em 

horário de início às 17 horas dependentemente da convocação especial projeto 

de lei legislativo nº 1 2021 dispõe sobre o "programa  Wi-fi comunitário" nas 

praças da sede, dos bairros, distritos, parques e pontos turísticos do município 

de Ipaumirim-CE, por intermédio de convenções e parcerias público-privadas 

e de outras providências, do vereador Dr Geovane de França, indicação nº 20, 



 

solicitação da compra de 150 carteiras de aluno para a escola José Alves de 

Oliveira, da vereadora Michelle Jorge, indicação nº 21 solicitação da roça da 

estrada do Sítio São Vicente, do Vereador Cícero Ferreira, indicação nº 22 

solicitação da reforma do quebra mola que fica em frente à Delegacia, do 

Vereador Cícero Ferreira, indicação nº 23 citação de que seja passada a 

máquina no campinho de futebol das crianças no sítio São Pedro, do Vereador 

Cícero Ferreira, indicação nº 24 solicitação para que Engenheiro vai analisar a 

forma de como se fazer a limpeza do Açude Grande do sítio serrote, do 

Vereador Cícero Ferreira indicação, n° 25 solicitação de que seja feito a 

revitalização do campinho da lavanderia, da vereadora Marcilene Josué, 

indicação nº 26 solicitação de que seja feito a revitalização da biblioteca 

municipal da vereadora Marcilene Josué, indicação n° 27 solicitação para 

aumentar a vazão do riacho conhecido popularmente por Riacho 23 nos limites 

da Rua Coronel Ponce Leon, hoje Nilda Nery e a Rua Nova, da vereadora 

Michelle Jorge, indicação nº 28 solicitação da retomada das atividades da 

guarda municipal para que a mesma possa voltar a desenvolver o seu trabalho 

intensivo de preservação e segurança ao patrimônio público municipal e 

segurança aos cidadãos ipaumirinense, disponibilizando a mesma um veículo 

para comoção e melhores condições de trabalho, providenciando ainda uma 

seleção para a contratação de pessoas para ampliar o qualitativo de guarda 

existentes, do vereador Dr Geovane de França. Após a leitura das indicações, 

foi cedido a palavra a sra. Secretária de saúde para que a mesma esclareça 

alguns pontos do decreto estadual que será cumprido pelo município á risca, 

também esclareceu sobre a falta de médicos no hospital nos dias anteriores, 

médico infectado, médico que foi trabalhar no SAMU e a defasagem do salário 

dos mesmos. E finalizou sua fala solicitando que todos votem, aprovem, o 

projeto para a melhoria dos salários dos mesmos, para que todos juntos 

possam fortalecer o combate a essa pandemia. O vereador Roberto Jorge fez 

uma indicação verbal para que seja iluminado o loteamento Nova Aurora, o 

vereador Walter Brasil fez sua indicação verbal solicitando que a máquina de 

ultrassom que está no posto de saúde do distrito de Felizardo seja traga para 

o hospital e capacite um profissional para realizar o serviço, indicação da 

vereadora Rosineide verbalmente, que seja criado no Facebook uma página 

para divulgação das informações sobre a covid-19 e serviços dessa secretaria 

que sirva para conhecimento da comunidade. Em seguida, o senhor presidente 

declarou aberta a fase de explicação pessoal, uso do Tribuna Vereador Dr. 

Geovane, parabenizou o senhor presidente pela aquisição de um novo som 

para esta casa, solicitou que fosse enviado uma nota de pesar e as 

condolências às famílias do senhor Luiz Braz e  Ninim que faleceram nos dias 

anteriores, agradeceu e parabenizou ao senhor secretário de finanças por ter 

respondido as indicações feitas por ele com brevidade e fez uma indicação 

verbal que seja enviado a ENEL, para que seja solicitado a retirada da 



 

cobrança de iluminação pública da zona rural e que seja disponibilizado um 

carro para o PSF do distrito de Felizardo para que apoie aquela comunidade 

nesse serviço e reforçou a indicação da colega Marcilene na revitalização da 

biblioteca municipal, o senhor Vereador Cícero Ferreira falou que está 

procurando saber sobre o projeto de uma quadra para o bairro alto 

Bandeirante, areninha para o distrito Felizardo e a possibilidade de uma quadra 

também para o distrito de Canaúna, a palavra foi passada para o vereador 

Renato que pediu a compreensão da população com relação ao Decreto 

Estadual e a adequação do decreto municipal e que faça valer e cumprir com 

o mesmo, parabenizou a gestão por ter cumprido com a cunha partida para 

com a FUNASA, para que seja retomada a construção das casas para as 

famílias mais necessitadas no distrito de Felizardo e encerrou sua fala 

parabenizando as indicações e projetos dos colegas. A vereadora Michelle 

falou sobre a necessidade de ter um carro também para o distrito de Canaúna, 

onde possa apoiar aquela comunidade no serviço de saúde PSF, falou ainda 

sobre uma conversa com a secretária de cultura sobre a biblioteca municipal, 

agradeceu e parabenizou os funcionários desta casa pela atenção e carinho 

para com ajuda dos vereadores. A vereadora Marcilene agradeceu ao Senhor 

secretário de infraestrutura e ao Senhor Rasputin por ter atendido para que 

fosse feito a limpeza do mercado e banheiro que estava incomodando as 

pessoas que ali frequentam pediu ainda que a população se cuide e se proteja 

contra as doenças transmitidas pelos mosquitos, viroses, que afetam no 

período chuvoso, agradeceu a senhora secretária de saúde por ter vindo a essa 

casa esclarecer sobre o decreto estadual e falou ainda das visitas e conversas 

com a secretária de ação social sobre o brinquedo-creche e com o senhor 

Manuel Josué sobre a quadra no alto bandeirante que está bem encaminhada. 

O vereador Walter agradeceu a polícia militar pelo belo trabalho no período de 

carnaval e parabenizou também a secretária de saúde. A vereadora Rosineide 

reforçou as indicações dos colegas vereadores e da nota de pesar para as 

famílias enlutadas e acrescentou o legado deixado por seu Luiz Brás e Ninim, 

falou ainda sobre a retirada do nome do ex-vereador José Strauss do 

Campinho solicitado pelo seu pai e sugeriu que fosse colocado outro nome, 

enalteceu o nome da biblioteca M. Zenira Gonçalves por ser em homenagem 

a grande educadora D. Zenira, e sugeriu ainda que o aparelho de ultrassom 

seja reconduzido ao hospital e que haja um acordo entre os três municípios 

vizinhos Ipaumirim, baixio e Umari Para que sejam atendidos a população dos 

mesmos e que as despesas sejam divididas entre os mesmos. O Sr. Geovane 

pediu a palavra e falou de dois benefícios que estão disponibilizados para o 

alto Bandeirantes, uma emenda para construção de uma quadra e 

pavimentação, dos deputados André Figueiredo e Domingos Neto. O Vereador 

Cícero Ferreira falou ainda sobre a revitalização da banda de música e 

aproveitou o ensejo e parabenizou o maestro Auricélio pelo seu empenho. O 



 

vereador Roberto Jorge agradeceu ao senhor secretário Rasputin pelo 

empenho do concerto na estrada do Trapiá, parabenizou o trabalho do senhor 

presidente e se solidarizou com as famílias enlutadas. Uso da palavra em 

seguida o senhor presidente desta casa que se solidarizou com as famílias que 

perderam seus entes queridos, citados anteriormente parabenizo a funcionária 

desta casa Maria Luiza pelo seu Natalício e agradeceu a administração pelo 

empenho do trabalho pela comunidade do distrito de Canaúna e quebrando o 

protocolo mandou um abraço para o senhor Chico Felismino, residente do 

bairro São Luiz e completou que o mesmo não perde nenhuma sessão, nada 

mais havendo a tratar em nome de Deus foi declarada encerrada a presente 

sessão ordinária do dia 18 de fevereiro de 2021 e convocou os demais 

vereadores para 4ª reunião ordinária do primeiro período legislativo do ano de 

2021 a ser realizada em 25 de Fevereiro do corrente ano em horário regimental 

e a presente reunião foi encerrada com a execução do hino do município. 


